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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά               

και πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί                     
των υπ’ αριθ. 231/ 14-11-2025 (ΛΑ’ Συνεδρίαση της 19-11-2025) και 1353/ 15-09-2025 
(ΡΠΣΤ’ Συνεδρίαση της 22-09-2025) Επίκαιρων Ερωτήσεων των Βουλευτών                             
κ.κ. Θ. ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ και Ε. ΑΚΡΙΤΑ (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-
Olomeleias), καθώς και των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27492-γ’ από                   
21-05-2025 έγγραφό μας, επί της με αριθμό 5090/ 05-05-2025 Ερώτησης τινών                  
εκ των ερωτώντων, από κοινού, Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι η εύρυθμη λειτουργία   
όλων των, ανά την επικράτεια, Υπηρεσιών, καθώς και η προώθηση και η ουσιαστική 
αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων, αποτελούν πρωταρχικό στόχο του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη, για την επίτευξη του οποίου καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες, 
ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων ή δυσλειτουργιών, αναλαμβάνονται               
οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες για την άμεση 
αντιμετώπισή τους. Επιπλέον, σημειώνεται ότι η βελτίωση των συνθηκών κράτησης            
και η ασφάλεια του προσωπικού και των κρατούμενων των Σωφρονιστικών Καταστημάτων 
(Σ.Κ.) συνιστούν μείζονες προτεραιότητες της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής 
Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με όρους σεβασμού των δικαιωμάτων των κρατούμενων, τήρησης             
των υποχρεώσεων και των προδιαγραφών που τίθενται σε διεθνές επίπεδο, αλλά και 
αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων για την αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων πόρων. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, καταρτίσθηκε το Στρατηγικό Σχέδιο 2024 - 2026             
της Γ.Γ.Α.Π., το οποίο συνιστά μέρος του στρατηγικού σχεδιασμού για τη μεταρρύθμιση             
του σωφρονιστικού συστήματος, όπου λήφθηκαν υπόψη τόσο η κείμενη εθνική και 
ευρωπαϊκή σωφρονιστική νομοθεσία και οι κανόνες σχετικά με τη μεταχείριση ατόμων               
που στερούνται την ελευθερία τους, όσο και η νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων   του   Ανθρώπου   και   οι   συστάσεις   της   Επιτροπής   για    την    πρόληψη                      
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- 2 -  των βασανιστηρίων και της απάνθρωπης ή ταπεινωτικής μεταχείρισης ή τιμωρίας (CPT)              
του Συμβουλίου της Ευρώπης. Στους κύριους στόχους του εν λόγω Σχεδίου περιλαμβάνονται 
-μεταξύ άλλων- η βελτίωση των συνθηκών κράτησης, η αντιμετώπιση του υπερπληθυσμού 
των Σ.Κ., αλλά και η ενίσχυση των υπηρεσιών υγείας, εκπαίδευσης, επανένταξης και 
μετασωφρονιστικής πολιτικής στα Σ.Κ., ενώ για την επίτευξη αυτών έχει εκπονηθεί σχέδιο 
δράσης ετών 2025 - 2030, στο οποίο προσδιορίζονται, λεπτομερώς, τα επιμέρους ζητήματα 
που συνάδουν με τον επιδιωκόμενο σκοπό. 

Στην κατεύθυνση αυτή, επιχειρείται να αντιμετωπιστεί σταδιακά, ολιστικά, 
αποτελεσματικά και με απόλυτο σεβασμό στα δικαιώματα των κρατούμενων το φαινόμενο 
του υπερπληθυσμού, που διαχρονικά -εδώ και δεκαετίες- χαρακτηρίζει το δίκτυο                         
των σωφρονιστικών δομών της χώρας μας, μέσα από μια σειρά πρωτοβουλιών                                   
-όπως η αναμόρφωση του Σωφρονιστικού Κώδικα [ν. 4985/2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 203)],    
κατόπιν νομοθετικής πρωτοβουλίας του Υπουργείου μας-, οι οποίες εδράζονται στους εξής 
πυλώνες: στη βελτίωση και τον εκσυγχρονισμό των υφιστάμενων υποδομών των Σ.Κ.,                
στη δημιουργία νέων, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα και τις καλές πρακτικές, καθώς                 
και στην υιοθέτηση ειδικότερων μέτρων για την αποσυμφόρησή τους. 

Προς επίρρωση αυτών, αξίζει να επισημανθεί το νέο κατασκευαστικό πρόγραμμα 
περιόδου 2025 - 2030, το οποίο, εκτός των έργων της μετεγκατάστασης του Συγκροτήματος 
Σ.Κ. Κορυδαλλού και της κατασκευής του Σ.Κ. Κρήτη ΙΙ, προβλέπει τη δημιουργία                         
νέων Σ.Κ., με πιστώσεις ύψους -154.700.000- ευρώ από το Εθνικό Πρόγραμμα       
Ανάπτυξης και -80.000.000- ευρώ από το Ταμείο Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης.           
Ωστόσο, μέχρι την υλοποίηση του ως άνω κατασκευαστικού προγράμματος και προς                 
το σκοπό της άμεσης βελτίωσης των συνθηκών κράτησης, εξασφαλίστηκαν επιπλέον 
πιστώσεις ύψους -9.000.000- ευρώ για την προμήθεια, εγκατάσταση και λειτουργία                
-300- rapid deployment cells, χωρητικότητας -3- κρατούμενων έκαστο, τα οποία                
θα τοποθετηθούν σε κατάλληλους χώρους εντός των Σ.Κ.. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι,                 
κατά το έτος 2025, διατέθηκαν -9.200.000- ευρώ για συντήρηση, επισκευή και     
αναβάθμιση των εγκαταστάσεων και υποδομών των Σ.Κ., -8.500.000- ευρώ για προμήθεια 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού, προς αναβάθμιση των συνθηκών διαβίωσης, ασφάλειας                  
και λειτουργίας αυτών, καθώς και -7.500.000- ευρώ για την εκτέλεση λοιπών έργων και 
προμηθειών μικρής κλίμακας. 

Παράλληλα, καθίσταται γνωστό ότι, με τον ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει, 
εισήχθησαν σημαντικές τροποποιήσεις αφενός μεν αναφορικά με τις εναλλακτικές μορφές 
έκτισης των ποινών, αλλά και στις διατάξεις του Ποινικού Κώδικα και του Κώδικα       
Ποινικής Δικονομίας (Κ.Π.Δ.) σχετικά με την έκτιση της ποινής στην κατοικία, την απόλυση 
υπό τον όρο της ανάκλησης, την απόλυση υπό τον όρο της κατ’ οίκον έκτισης της ποινής          
με ηλεκτρονική επιτήρηση και τον κατ’ οίκον περιορισμό με ηλεκτρονική επιτήρηση, 
αφετέρου δε ως προς τη διεύρυνση της δυνατότητας μεταγωγής κρατούμενων                        
στα Αγροτικά Σ.Κ. και την Κεντρική Αποθήκη Υλικού Σωφρονιστικών Καταστημάτων,                  
με στόχο την αποσυμφόρηση των Σ.Κ. της χώρας με πλεονάζοντα αριθμό κρατούμενων. 

Σημειώνεται δε ότι, επί του παρόντος, έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες      
δημόσιου διεθνούς μειοδοτικού διαγωνισμού ανάδειξης αναδόχου παροχής υπηρεσιών 
ηλεκτρονικής  επιτήρησης  υπόδικων,  κατάδικων  και  κρατούμενων  σε  άδεια,  για   τα   έτη              
 - // - 



- 3 -  2026 - 2027 και το σχετικό σχέδιο σύμβασης έχει υποβληθεί στο Ελεγκτικό Συνέδριο           
για προσυμβατικό έλεγχο. Επίσης, το Υπουργείο μας έχει προωθήσει σχέδιο νομοθετικής 
διάταξης για την επαναφορά του θεσμού της κοινωφελούς εργασίας στον Σωφρονιστικό 
Κώδικα, που θα επιτρέπει τον -υπό προϋποθέσεις- εναλλακτικό τρόπο έκτισης της ποινής         
με εργασία, για την ομαλή επανένταξη των κρατούμενων και προς όφελος του κοινωνικού 
συνόλου, η οποία ενσωματώθηκε στο άρθρο 71 του προσφάτως ψηφισθέντος ν. 5282/2026 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 30), υπό τον τίτλο: «Σύσταση και λειτουργία Ενιαίου Ψηφιακού Μητρώου 
παρακολούθησης υποθέσεων διαφθοράς, παρεμβάσεις στον Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας και 
λοιπές διατάξεις». 

Στο ίδιο ως άνω πλαίσιο, συναφής τυγχάνει και η διάταξη του άρθρου 59 του          
ν. 5275/2026 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 17), σύμφωνα με την οποία προβλέπεται η απόλυση με διάταξη 
του αρμόδιου Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών, των αλλοδαπών κρατούμενων που εκτίουν ποινή 
φυλάκισης σε Σ.Κ., υπό τον όρο της απομάκρυνσής τους από την ελληνική επικράτεια, σε 
εκτέλεση σχετικής απόφασης επιστροφής, καθώς και η καταχώρησή τους στον Κατάλογο   
των Ανεπιθύμητων Αλλοδαπών. Η απόφαση τελεί υπό τον όρο της ανάκλησης και συνδέεται 
άμεσα με την πραγματική υλοποίηση της επιστροφής. Σκοπός της ρύθμισης αποτελεί             
η αποτελεσματικότερη εφαρμογή της πολιτικής επιστροφών, η αποσυμφόρηση των Σ.Κ. και  
η ορθολογική αξιοποίηση των διοικητικών και σωφρονιστικών πόρων, χωρίς να θίγεται         
η εκτέλεση των ποινών που έχουν επιβληθεί. 

Εκ των ανωτέρω, συνάγεται ότι καταβάλλεται διαρκής προσπάθεια προς το σκοπό 
της αύξησης της χωρητικότητας του δικτύου των σωφρονιστικών δομών της χώρας,           
μέσω της υιοθέτησης συγκεκριμένων δράσεων που αφορούν στη λειτουργία νέων Σ.Κ., 
καθώς και της ανάληψης ειδικών νομοθετικών πρωτοβουλιών. Μέχρι την ολοκλήρωση                 
και πλήρη εφαρμογή αυτών, η Κεντρική Επιτροπή Μεταγωγών συνεδριάζει, σε τακτική βάση, 
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, συνεχίζοντας την εξέταση αιτημάτων μεταγωγών,              
με γνώμονα την -κατά το δυνατόν- ορθολογικότερη κατανομή των κρατούμενων στα Σ.Κ. 
της χώρας και τη σταδιακή αποσυμφόρηση όσων εξ αυτών αντιμετωπίζουν πρόβλημα 
υπερπλήρωσης.  

Υπό το πρίσμα αυτό, κατά τα έτη 2023 - 2025, έλαβε χώρα σημαντικός αριθμός 
μεταγωγών κρατούμενων σε Αγροτικά Σ.Κ., των οποίων ο βαθμός πληρότητας αυξήθηκε              
-κατά μέσο όρο- από 35% (κατά το έτος 2023) σε 75% (κατά το έτος 2024) και   
ακολούθως, σε 100% (κατά το έτος 2025). Ενταύθα, σημειώνεται ότι στην ιστοσελίδα            
της Γ.Γ.Α.Π. (sofron.gov.gr/) υφίσταται κόμβος «Στατιστικά Στοιχεία», όπου αναρτώνται 
πίνακες στατιστικών στοιχείων που αφορούν στα Σ.Κ. της χώρας. Συγκεκριμένα,                    
στην εν λόγω ιστοσελίδα -μεταξύ άλλων- αναρτώνται αριθμητικά στοιχεία κρατούμενων 
(ενήλικες, νεαροί ενήλικες και ανήλικοι), κατά την 1η και 16η εκάστου μηνός των ετών             
2019 - 2026, καθώς και χωρητικότητας κρατούμενων, ανά Σ.Κ. (sofron.gov.gr/sofronistika-
katastimata/statistika-stoixeia-kratoumenon/). 

Πέραν των προαναφερόμενων, επισημαίνεται ότι το Υπουργείο μας αναλαμβάνει 
κάθε απαιτούμενη πρωτοβουλία, συνεκτιμώμενων όλων των δυνατοτήτων και των επιμέρους 
παραμέτρων και σύμφωνα με τον υλοποιούμενο προγραμματισμό της Γ.Γ.Α.Π. σε 
ανθρώπινους πόρους για τα επόμενα χρόνια, για την εκδήλωση των προβλεπόμενων 
ενεργειών, στην κατεύθυνση της ενίσχυσης του προσωπικού της. Ενταύθα, διευκρινίζεται  ότι  
 - // - 



- 4 -  οι κενές θέσεις των Σ.Κ. της χώρας καλύπτονται από τον προγραμματισμό προσλήψεων              
της Γ.Γ.Α.Π., ο οποίος υποβάλλεται ηλεκτρονικά, κάθε έτος, στο Υπουργείο Εσωτερικών                
και, μετά την έγκρισή τους, προωθούνται προς το Α.Σ.Ε.Π. για έκδοση Προκήρυξης.               
Στο πλαίσιο αυτό, εντάσσονται οι Προκηρύξεις 6Κ/2018 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 17/ 22-05-2018), 
4Κ/2021 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 20/ 22-04-2021), 9K/2021 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 58/ 11-11-2021)               
και 6Κ/2023 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 54/ 29-12-2023) του Α.Σ.Ε.Π., για την κάλυψη θέσεων 
προσωπικού διαφόρων κατηγοριών, κλάδων και ειδικοτήτων για το σύνολο των Σ.Κ.. 

Κατόπιν αυτών, αναφέρεται ότι οι οργανικές θέσεις της Γ.Γ.Α.Π. που προβλέπονται 
για τα Σ.Κ. της χώρας είναι καλυμμένες σε ποσοστό 79,21%, ενώ σημειωτέον ότι,                 
κατά τα έτη 2023 - 2025 πραγματοποιήθηκαν -604- προσλήψεις υπαλλήλων των κλάδων               
ΔΕ Φύλαξης και ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης, καθώς και -83- προσλήψεις 
διοικητικού και επιστημονικού προσωπικού. Επίσης, γίνεται μνεία ότι, στο πλαίσιο                     
του προγραμματισμού προσλήψεων του έτους 2026, κατανεμήθηκαν, για τα Σ.Κ.                    
της χώρας, συνολικά, -260- θέσεις προσωπικού, εκ των οποίων -229- αφορούσαν                    
στους ανωτέρω κλάδους, ενώ, προς το σκοπό της ενίσχυσης αυτών με διοικητικό και 
επιστημονικό προσωπικό, απεστάλη έγγραφο του κ. Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη                   
προς την κα Υφυπουργό Εσωτερικών, για τη διάθεση επιπλέον θέσεων, πέραν των αρχικά 
κατανεμηθεισών. Περαιτέρω, καθίσταται γνωστό ότι, βάσει του άρθρου 26 του ν. 5236/2025 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 175), με το οποίο θεσμοθετήθηκε νέα διαδικασία πρόσληψης προσωπικού            
των κλάδων ΔΕ Φύλαξης και ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης, αντίστοιχη αυτής             
που εφαρμόζεται για τις προσλήψεις των Ειδικών Φρουρών της Ελληνικής Αστυνομίας, 
επίκειται η πλήρωση -434- θέσεων των εν λόγω κλάδων που δεν έχουν καλυφθεί                           
από την Π.Υ.Σ. του τρέχοντος έτους και από προσλήψεις του Α.Σ.Ε.Π.. Για δε την εν λόγω 
διάταξη, απαιτείται η έκδοση Κοινής Απόφασης, προς καθορισμό όλων των απαραίτητων 
λεπτομερειών, η οποία βρίσκεται στο στάδιο της επεξεργασίας. 

Στο σημείο αυτό, υπογραμμίζεται ότι βρίσκεται υπό επεξεργασία το νέο σχέδιο 
προεδρικού διατάγματος που αφορά στην οργάνωση και τη λειτουργία των Υπηρεσιών                
της Γ.Γ.Α.Π., βάσει του οποίου προβλέπεται αύξηση των οργανικών θέσεων προσωπικού 
όλων των κλάδων και ειδικοτήτων για τα Σ.Κ. της χώρας, κατά -1.655- θέσεις,                        
ενώ, παράλληλα, αναφέρεται ότι, για την άμεση υποβοήθηση του έργου του διοικητικού 
προσωπικού, έχει προωθηθεί αίτημα προς το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής    
Ασφάλισης και την Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) σχετικά με τη συμπερίληψη 
θέσεων διοικητικού προσωπικού των Σ.Κ. στα Προγράμματα Κοινωφελούς Χαρακτήρα              
που υλοποιούνται από τη Δ.ΥΠ.Α..  

Πλέον των προεκτεθέντων, τονίζεται ότι, στην κατεύθυνση της βελτίωσης                   
των συνθηκών διαβίωσης των κρατούμενων, η Γ.Γ.Α.Π. καταβάλλει συνεχείς προσπάθειες  
για την αναβάθμιση και την ανακαίνιση των υπαρχουσών υποδομών, μεταξύ των οποίων    
και του Ειδικού Αγροτικού Σ.Κ. Νέων Κασσαβέτειας. Συγκεκριμένα, γνωρίζεται ότι, πέραν            
των τακτικών συντηρήσεων (όπως, ελαιοχρωματισμοί, υδραυλικές εργασίες κ.λπ.), έχουν 
διατεθεί πιστώσεις προς αναβάθμιση της ηλεκτρολογικής εγκατάστασης του Καταστήματος 
και τοποθέτηση κλιματιστικών στο σύνολο των χώρων κράτησης, ενώ, κατόπιν δωρεάς 
ιδιώτη, ολοκληρώθηκε η κατασκευή γηπέδου μπάσκετ. Για δε την καλύτερη κατανομή             
και ασφάλεια  των  ανήλικων  κρατούμενων,  παραχωρήθηκε  σημαντικός  αριθμός  θαλάμων               
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- 5 -  σε έτερη πτέρυγα του Σ.Κ. και ήδη προγραμματίζεται η εκτέλεση σημαντικών έργων 
αναβάθμισης των υφιστάμενων χώρων των κρατούμενων. 

Επιπρόσθετα, για το ζήτημα της διασφάλισης της ψυχικής υγείας των κρατούμενων 
στο υπόψη Σ.Κ., αναφέρεται ότι σε αυτό υπηρετούν -3- κοινωνικοί λειτουργοί, οι οποίοι 
παρέχουν ψυχοκοινωνική υποστήριξη στους ανήλικους και προβαίνουν στη συστηματική 
αξιολόγηση των αναγκών τους, ενώ έχει συναφθεί σύμβαση με -1- κατ’ επίσκεψη ιατρό, 
ειδικότητας νευρολόγου. Επίσης, λειτουργεί θεραπευτικό πρόγραμμα ψυχικής υγείας 
(συμβουλευτικής παρέμβασης), μέσω της συνεργασίας με την Κινητή Μονάδα Ψυχικής Υγείας 
"ΔΙΟΔΟΣ", όπου -2- ψυχολόγοι, -1- κοινωνικός λειτουργός και -1- νοσηλεύτρια επισκέπτονται 
το εν λόγω Κατάστημα, ανά δεκαήμερο, ενώ σημειωτέον ότι, σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, εξασφαλίστηκε η τοποθέτηση ψυχολόγων                
στα σχολεία νέων και ανήλικων των Ειδικών Σ.Κ. Βόλου. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι, κατόπιν 
σχετικής (από 12-01-2026) οδηγίας της Γ.Γ.Α.Π., καθιερώθηκε η εφαρμογή Ειδικού        
Εντύπου Παραπομπής για μεταγωγές κρατούμενων προς το Ειδικό Κέντρο Ψυχικής Υγείας 
Κρατουμένων Κορυδαλλού και τις Δημόσιες Υγειονομικές Δομές, ανά την επικράτεια. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι η Γ.Γ.Α.Π., αντιλαμβανόμενη την ανάγκη αναβάθμισης 
του παραγόμενου έργου και εκσυγχρονισμού του υλικοτεχνικού και του μηχανολογικού 
εξοπλισμού των Υπηρεσιών της και του προσωπικού αυτών, παρακολουθεί τις εξελίξεις              
και προβαίνει στις αναγκαίες και ενδεδειγμένες ενέργειες, με γνώμονα τις ανακύπτουσες,  
κάθε φορά, αυξημένες ή ανελαστικές υπηρεσιακές απαιτήσεις. Παράλληλα, αποσκοπώντας 
στη διενέργεια προμηθειών υλικοτεχνικού εξοπλισμού, προς ενίσχυση και βελτίωση            
του επιπέδου ασφάλειας των Σ.Κ., πραγματοποιείται, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, 
καταγραφή των σχετικών αναγκών στους τομείς της εσωτερικής φύλαξης και                          
της εξωτερικής φρούρησης [ήτοι, συστήματα ελέγχου, επίβλεψης και ασφάλειας, όπως 
ανιχνευτές κίνησης, μαγνητικές πύλες, ακτινοσκοπικά μηχανήματα (x-ray), κάμερες,   
ατομικός εξοπλισμός κ.α.]. 

Τούτου δοθέντος, αξίζει να αναφερθεί η υλοποίηση -στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού 
έργου DrugDetect και σε συνεργασία με το Κέντρο Μελετών Ασφαλείας- της εγκατάστασης 
και επιχειρησιακής λειτουργίας προηγμένων τεχνολογικά συστημάτων ανίχνευσης  
ναρκωτικών ουσιών σε -4- Σ.Κ. (ήτοι, Κορυδαλλού, Μαλανδρίνου, Δομοκού και Γρεβενών), 
με στόχο την ενίσχυση των διαδικασιών ελέγχου και την πρόληψη έκνομων ενεργειών           
εντός αυτών, καθώς και η διενέργεια διαγωνισμού για την προμήθεια σύγχρονων       
συσκευών ελέγχου προσωπικού και αντικειμένων που εισέρχονται στα Σ.Κ. (όπως, 
ηλεκτρονικές πύλες και μηχανήματα x-ray), για τον εντοπισμό παράνομων ειδών. Επίσης, 
στην κατεύθυνση της προστασίας του προσωπικού εξωτερικής φρούρησης ολοκληρώθηκε, 
εντός του έτους 2025, η προμήθεια -635- αλεξίσφαιρων γιλέκων, ενώ επίκειται και                     
η προμήθεια ειδικών αντιμαχαιρικών γιλέκων, τα οποία θα κατανεμηθούν στο προσωπικό των 
Τμημάτων Φύλαξης των Σ.Κ.. 

Για τα λοιπά θιγόμενα ζητήματα, καθίσταται γνωστό ότι, προς το σκοπό                    
της πρόληψης τυχόν περιστατικών βίας ή άλλων έκνομων ενεργειών εντός των Σ.Κ.,             
όπως η κατοχή παράνομων ειδών (αυτοσχέδια αιχμηρά αντικείμενα, κινητά τηλέφωνα, 
ναρκωτικά κ.α.) από κρατούμενους, η Γ.Γ.Α.Π. έχει προβεί αφενός στην εντατικοποίηση           
των  τακτικών  ελέγχων   από   το   προσωπικό   των   Τμημάτων   Φύλαξης   των   Σ.Κ.,   με      
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- 6 -  παράλληλη καταγραφή των ευρημάτων και αξιολόγηση των αποτελεσμάτων των ελέγχων,  
σε κεντρικό επίπεδο, με στόχο τη λήψη πρόσθετων μέτρων, εφόσον απαιτηθεί και              
αφετέρου στη συγκρότηση Ομάδων Αντιμετώπισης Έκνομων Ενεργειών για τη διενέργεια 
επικαλυπτικών ελέγχων, σε συνεργασία με τα Τμήματα Εξωτερικής Φρούρησης των Σ.Κ.,  
ενώ ταυτόχρονα, έχει αναπτύξει και την απαραίτητη συνεργασία με τις αστυνομικές Αρχές  
για τη διενέργεια έκτακτων ελέγχων εντός των Σ.Κ.. 

Όσον αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικά που έλαβαν 
χώρα, στις 19-01-2026 και 20-01-2026, στο Ειδικό Αγροτικό Σ.Κ. Νέων Κασσαβέτειας, 
επισημαίνεται ότι συναφούς προανάκρισης επιλήφθηκε στο μεν πρώτο, το Ανακριτικό Τμήμα 
της αρμόδιας Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, στο δε έτερο, το Αστυνομικό Τμήμα Αλμυρού. 
Ωστόσο, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής 
διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια 
και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κ.Π.Δ.). 
Περαιτέρω, αξίζει να σημειωθεί ότι αμφότερα τα περιστατικά αντιμετωπίστηκαν, άμεσα,                
από το προσωπικό φύλαξης του Καταστήματος, ενώ οι εμπλεκόμενοι κρατούμενοι,                  
οι οποίοι σημειωτέον ότι μεταφέρθηκαν, για προληπτικούς λόγους, στο οικείο Κέντρο                    
Υγείας, παραπέμφθηκαν, αρμοδίως, στο Πειθαρχικό Συμβούλιο του Καταστήματος,                       
για τις δικές του, κατά λόγο αρμοδιότητας, ενέργειες, το οποίο και αποφάνθηκε σχετικώς.    
Ως προς την επιχείρηση της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος,            
που υλοποιήθηκε, την 10-01-2026, στο Σ.Κ. Κορυδαλλού, σχετικό τυγχάνει                        
το από 10-01-2026 Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
(www.astynomia.gr/2026/01/10/10-01-2026-epicheirisi-tis-d-a-o-e-sto-sofronistiko-
katastima-korydallou-entopisthikan-machairi-posotita-narkotikis-ousias-kai-kinito-tilefono-4-
syllipseis/).  

Τέλος, τονίζεται ότι το Υπουργείο μας και η Γ.Γ.Α.Π. ακολουθούν μια ολοκληρωμένη 
στρατηγική ανάπτυξης, με στόχο την αναβάθμιση των σωφρονιστικών δομών της χώρας, 
πάντοτε με γνώμονα τη βελτίωση των συνθηκών κράτησης, ασφάλειας και επανένταξης              
των κρατούμενων, με απόλυτο σεβασμό στα δικαιώματα αυτών και σύμφωνα με τις αρχές 
του κράτους δικαίου. 

 
 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ  


		2026-03-03T13:59:45+0200




